
Der Ortsvorsteher  
des Stadtteils Schadeck 

   

   

 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 26.Ortsbeiratssitzung, zu der 
für Montag, den 15. Dezember 2025 um 20.00 Uhr 

einberufen und ordnungsgemäß geladen war.  
Es sind erschienen: 

  
 
als stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder erschienen:  
 

1. Jörg Peter Heil 
2. Luise Kreckel 
3. Ilona Martin 
4. Susanne Zacherl 
5. Uwe Kapell 
 

Sowie 1  interessierter Schadecker Bürger 
 

Lfd. 
Nr. 

Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Jörg Peter Heil begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit nach §8 unserer Geschäftsordnung ist 
gewährleistet, da 5 von 5 Ortsbeiräten anwesend sind und dies mehr als die 
Hälfte der gesetzlichen Anzahl ist. Außerdem ist eine rechtzeitige Ladung 
nach §5 der GO an alle ergangen. 
Es gab  nach §5  keine Anträge zur Tagesordnung, die eine Änderung oder 
Erweiterung betreffen.  

2 Rückblick und Berichte 
 

Die letzte Sitzung des Ortsbeirats fand am 27. Oktober 2025 statt.  
Der Volkstrauertag wurde mit Musik  und feierlicher Kranzniederlegung 
durch die Feuerwehr begangen. Pfarrer Grän hat den Gottesdienst gehalten 
und im Anschluss auch noch eom paar passende Worte gesagt. 
Außerdem fand das Ski Opening des TV und die Nikolausveranstaltung des 
Heimatvereins Schadeck statt. Der  Seniorennachmittag der Stadt Runkel, 
Arfurt und Eschenau war gut besucht. 
 

Am 05.11.25 und 19.11.25 fanden  Stadtverordnetenversammlungen statt, 
in der folgende Punkte entschieden wurden oder Thema waren: 
- Ersatzbeschaffung Gerätewagen Logistik (GW-L2) für die Feuerwehr 
Runkel & Schadeck 
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- Ersatzbeschaffung eines gebrauchten Mobilbaggers für den Bauhof 
der Stadt Runkel 
- Ehrungen im Rahmen der Ehrungsordnung der Stadt Runkel 
- Durchführung einer Kanal- und Wasserleitungssanierung in der 
Straße "Am Ohlenberg" im Stadtteil Steeden. 
 

Am 12.12.25 fand die letzte STVV für dieses Jahr mit einer vollen 
Tagesordnung statt: 
- Ankauf von Grundstücken der Naturlandstiftung Hessen zur 
Renaturierung des Kerkerbaches im Rahmen des Landesprogramms "100 
wilde Bäche für Hessen" 
- Bauleitplanung der Stadt Runkel im Stadtteil Arfurt 
Bebauungsplan "Auf dem Mantelstück" 
- Bauleitplanung der Stadt Runkel im Stadtteil Steeden 
Bebauungsplan "Auf der Höhl" 
- Städtebaulicher Vertrag "Bei den Bäumen" Dehrn 
- Vergaberichtlinien für Baugrundstücke 
- Gebührenkalkulation der Wassernutzungsgebühren des 
Gebührenzyklus 2026-2028 
- Gebührenkalkulation für Abwasser und Niederschlagswasser des 
Gebührenzyklus 2026-2028 
- Wahl eines Kommunalen Behindertenbeauftragten: Herr Harald 
Machoi  

3 Informationstafel Dreispitz 
hier: Bericht und weiteres Vorgehen 
 

Bericht von Jörg Peter. 
Er hat in der letzten Sitzung versucht, Frank Grolig telefonisch zu erreichen, 
konnte ihm allerdings nur auf die Mailbox sprechen. Nachdem er sich nicht 
gemeldet hatte, hat Jörg Peter mit Michael Kiehnel Kontakt aufgenommen. 
Er hat sich auch sofort dazu bereit erklärt, uns zu helfen. Wir Jörg Peter, 
Ilona und Susanne) haben dann am 11.11.25 einen Vorort-Termin mit ihm.  
Es wurde vereinbart ein Din A0 -Schild mit zwei Edelstahlpfosten und 
Befestigungen zu machen. Das Boule-Regelschild, soll hinten aufgebracht 
werden und per Folie von I-Punkt vorne die Geschichte Schadecks mit den 
Sponsoren, Michael Kiehnel hat sich auch bereit erklärt die Arbeitszeit zu 
spenden und nur das Material zu berechnen. Hier haben wir auch bereits die 
Rechnung. Sie lautet 419,38€ 
Das Schild ist bereits bei I-Punkt, der Text und das Layout sind mit Gabi 
besprochen. Dieses Jahr wird es allerdings nicht fertig werden. 
Mit Frank Fürstenfelder wurde besprochen, dass sobald alles da ist, wir 
einen Termin  mit dem Bauhof ausmachen und wir genau zeigen wo es 
hinsoll. Dann würden die Bauhofmitarbeiter das Schild  aufstellen. 
Die Überweisung fürs Bouleschild sollte draußen sein.  
 

Die Spende von 600€ wird auf das Konto des Ortsbeirates überwiesen. 
Ebenso das Geld, dass der Ortsbeirat noch übrig hat. 

4 Nominierungsveranstaltung zur Kommunalwahl 2026 Liste Schadeck 
hier: Vorbereitung und Abstimmungen 
 

Termin ist der 17.12. im Sitzungsraum des Rathauses. 
Die Einladung ist an alle Mitglieder gegangen (per Mail oder persönlich, 
ebenso auf der Homepage der Stadt und in der Zeitung). 
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Vertrauenspersonen müssen bestimmt werden. Letztes Jahr hatten wir dafür 
Mitarbeiter der Stadt, Vertreter waren aus unseren Reihen.  
Auch dieses Jahr werden zwei städtische Mitarbeiter sein, Vertreter werden 
wir finden. Monica Müller hat schon zugesagt. 
Zur Wahl stehen bis jetzt Uwe Kapell, Susanne Zacherl, Ilona Martin, Jörg 
Peter Heil, Leon Flach, Heiko Schmidt, Timo Wilhelmi. 
Ilona fragt bei Lea Schupbach noch mal nach. 
Ilona erstellt eine Liste mit den Kandidaten in alphabetischer Reihenfolge mit 
einer Spalte für den Platz. Außerdem eine Anwesenheitsliste.(nach 
Vorlage).  
Beitritt zur Wählergruppe Liste Schadeck aufsetzen, (nach Vorlage). 
mit Beitrittserklärung für die neuen Mitglieder. 
Wahlzettel zur Abstimmung der Liste und die Liste selbst müssen vorhanden 
sein. 
Unterstützungsunterschriften sind nicht mehr notwendig. 
Alle Kandidaten sollten ihre Wählbarkeitsbescheinigung und 
Zustimmungserklärung mitbringen. 
Lose für die Reihenfolge der Kandidaten müssen noch angefertigt werden. 
Es besteht auch die Möglichkeit die Namen in alphabetischer Reihenfolge 
aufzulisten, darüber muss am Mittwoch gesprochen werden. 
Ein Sitzungsprotokoll muss angefertigt werden. 
Ilona macht alle Unterlagen fertig und bringt sie am Mittwoch mit.  

5 Verschiedenes 
 

In der vorletzten Sitzung wurde schon mal darüber besprochen dass der 
Briefkasten und der Defibrillator am Haus der Vereine nicht wirklich gut 
hängen. Wenn wir einen besseren Platz dafür finden sollen wir diesen der 
Stadt mitteilen. Zentraler wäre es für den Briefkasten gegenüber der 
Bäckerei.  
Monica Müller fragte nach ob man rechts vor links in der Heerstraße nicht 
abschaffen kann. Grundsätzlich ist in einer 30er Zone immer rechts vor 
links, die Stadt hat das so entschieden. Leider halten sich viele lt. Frau 
Müller weder an die Geschwindigkeitsbegrenzung noch an rechts vor links. 
Monica wird sich mit dem Thema bei der Stadt melden. 
Nächster Termin 19. Januar 2026 um 20.00 Uhr. 

 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20.55 Uhr 
 
Jörg Peter Heil schließt die Sitzung um 20.55 Uhr. 
 
Für das Protokoll: Ilona Martin 
 
Bürgersprechstunde: 
  


